

难忘的春节

光阴似箭，岁月如梭，一年一度的春节即将来临。提起春节，人们脑海中浮现的是与家人团聚、共享年夜饭的温馨画面。每逢此时，我和家人都会在家中庆祝。然而，令我意想不到的，今年爸爸妈妈要带我去广州，与爷爷奶奶共同庆祝这个传统佳节。一路上，我欢呼雀跃，迫不及待地想要马上见到爷爷奶奶。

抵达奶奶家后，简单整理了一下，我就立即跟随奶奶前往附近的超市购买年货。我们购置了鲜艳的大红灯笼、精美的春联、各式各样的年花以及五彩斑斓的烟花炮竹。

回到家中，我帮奶奶装饰房间，我们挂灯笼、贴春联，瞬间让家中洋溢着浓厚的春节氛围。那挂在阳台的大红灯笼仿佛在对我说：“新年快乐！”

这次春节给我留下了许多难忘的回忆，但最令我印象深刻的莫过于除夕夜的年夜饭。年三十的一大早，奶奶、妈妈和我就开始合力准备年夜饭，为我们全家带来了一顿最美味的盛宴。鱼是我们除夕夜家宴必不可少的一道佳肴之一。我终于了解人们吃鱼为什么

要有一些剩余，原来是因为“鱼”和“余”谐音，象征着“富贵有余”。“年年有余”。奶奶说年夜饭一定要有豆芽，豆芽的形状像如意，所以吃豆芽的寓意是“吉祥如意”。除了鱼和豆芽以外，奶奶还准备了年糕。由于“糕”与“高”同音，因此吃年糕寓意着来年生活、事业步步高升。最后，我们一家人一起吃了汤圆，汤圆象征着团团圆圆，意味着在崭新的一年里阖家团圆。

今年的春节真是一段美好而难忘的时光，也充盈着我们全家人对未来的美好憧憬。期望以后能有更多机会回广州和爷爷奶奶团聚，共同庆祝春节。



慈济中学
八年级感恩班
吴婷
Louise Felicia Benard
辅导老师：张婷

绝不浪费

在这个世界上，我相信每个人一定做过浪费的事情。无论是浪费时间、浪费钱、还是浪费食物。

我也经常做浪费的事，尤其是浪费我自己的时间。比如放学后，我没有马上洗澡，我先玩手机。我意识到这样做是不对，可是天天还是没有做出改变。人们常说“时间就是生命”。这样说来，我们应该好好利用我们的时间来做一些有用的事。

除了不可以浪费时间，也不可以浪费我们的资源库。因为每个东西都有它的价值，如果我们不能珍惜它们等于我们不能珍惜自己。浪费会让你得到暂时的快乐，但那真的是暂时的。当我们什么都没有了的时候，我们才会开始后悔，并会责怪以前爱浪费的自己。



所以从现在开始，我们要改变，可以从小小的事做起。比如好好利用我们的时间和金钱，不浪费食物等。这样我们就不会让未来的自己后悔了。

蔡美蓉(第十册)
LKP Norma Hidup
Cinta Sejahtera
Singkawang-Kalbar
山口洋南华中小
学
华文补习所
指导老师
陈秀玲老师

这是我第二次写的作文。在这里我要感谢《国际日报》给我们开设“师生园地”版位，让爱好文学者有机会投稿学习写作。同时，还会给作者得到学生奖励金，而我第一次写的拙作《自我介绍》几月前已发表了，同时我初次得到四万盾奖励金，这对我来说，真让我感到很意外而惊喜！因为哥哥的作文，只得到三万盾奖励金，我比他多呀！因此，让我感到骄傲和高兴，因我是第一次学写文章的，也是初次得到学生奖励金，所以我心中满怀喜悦和感恩啊！

感谢《国际日报》

同时，我也要感谢老师，耐心地教导我写作文，我才能写得出一篇小作，也花了好几天的时间，才完成一篇拙作呀！谢谢老师哟。

一个多月前老师要我写第二篇作文，我一直拖延到今天才写好，我总觉得很难，心里想要写的很多，但是总是很难开头，不知如何下笔，于是，老师对我说：“你先用印尼文写，或者用拼音，若会汉字的就用汉字，先做个草稿，然后一步一步的修改，调整，只要有信心，一定会写成一篇文章，要耐心，也要花多点时间，本来刚刚学习写作是很难的，但是久而久之，你就会习惯了，也会渐渐对写作有兴趣。加油啊！娜雅，记住，“失败是成功之母”。

听了老师的话，心里有所触动，心里产生了勇气。我很感谢老师耐心指导，我开始努力、认真地写，渐渐地我的汉字也进步了，对写作也开始有了信心和兴趣。

在这里，我除了感谢《国际日报》的优待和鼓励，我也谢谢老师的教导，给了我一个信心。再说中文是国际语言，通达全球，中国人应该说会中国话呀。希望我会爱上中国的文化，也希望长大后，能说流利的中国话呀！

但愿有机会能到中国学习中国优秀的文化历史，了解中国的传统风俗。时间过得很快啊！再过半年就是暑假了，我就能读上七年级。我要加倍努力学习，时间是宝贵的，一眨眼又一天，我要与时间赛跑，跟着日月前进，好好把握珍贵的时光，追求心中的愿望和梦想。

娜雅
Kelapa Gading
指导老师：苏比亚

我爱我家

我们家一共有四位成员：爸爸、妈妈、姐姐和我。我的爸爸和妈妈都是银行家。我爸爸今年五十岁，我妈妈今年四十六岁。他们每天都努力的工作，希望给我更好的条件，回家之后还帮助我完成功课，陪我玩。我的姐姐今年十四岁，她非常聪明，在所有的科目中都取得了最好的成绩，因此我的姐姐会激励我努力学习，取得更好的成绩。

每个周末，我们一家人都会去商场吃饭，然后我们会去教堂。我们一家人在一起的时光总是很开心，我时时刻刻都可以感受到家人对我的爱，我也非常爱他们。



Raffles Christian School
Jakarta Indonesia
莱佛士基督学校
Geofferson Alexander D
杨冠豪
年级：中学三年
辅导老师：万坤

华人春节那一天



今天是华人的春节。我一大早就起床洗澡、穿上新年衣服，然后跟爸爸妈妈拜年。

那天中午爷爷和亲戚们都到我们家聚会，非常的热闹。我非常高兴，因为我的表哥、表姐、表妹们都来了。我们一个向亲戚拜年后就一边吃东西一边玩，一起谈谈学校学习、功课的事情。问问平时喜欢去哪里玩？这非常有趣。

晚上我们去饭馆吃饭，饭馆内有春节的表演节目：有唱歌、跳舞、变魔术…，还有舞龙舞狮的表演，非常好看。我们一边吃饭一边看表演，我觉得很高兴。吃完饭后，我们在饭馆一起拍大合照。虽然在饭后就各自说再见回家，幸好我的表哥、表姐跟着我回我的家，然后我们才能再多玩一会儿。

除了这一天过得开开心心。除了能见到表哥表姐们和他们一起玩，我还收到了好多的红包喔！

泗水台北学校
Surabaya Taipei School
学生：G3B 林能皓
指导老师：何素月老师

日记：我的一天

5月26日(星期三)
天气：晴

今天是卫塞节。妈妈一大早就起床准备拜拜的香烛、水果、糕饼，还有一束大大的鲜花。

我早上起床后，先把床整理好，马上刷牙，吃早餐，然后跟妈妈一起拜拜。

中午，吃完午饭，妈妈教我洗碗。我先把碗放进盆里，放一些水，再倒一些洗洁剂，洗完第一遍后，我把碗和筷子再放进干净的水里清洗一遍，最后碗被我洗得很干净。

晚上，我们一家人吃了晚饭。我帮妈妈把桌子擦干净，把垃圾倒进垃圾桶，接着把抹布洗干净挂好。妈妈夸我是个爱劳动的好孩子。能够为妈妈分担一些家务，我感到特别自豪。



这个星期三，我过得真开心，因为我能帮妈妈做家务。

现代城民望学校剑桥小学
部五年级B班
Sekolah Harapan Bangsa
Modernland
Cambridge Grade 5B
姓名：刘翔
Zeus Albertino
指导老师：虞老师

巴东难忘的假期

2023年假期，我和家人一同前往巴东旅游。因为之前从未去过那个地方，对当地的旅游景点充满了好奇。12月22日的早上，我们7点就出发了，前往机场，8点半抵达。在等待飞机时，我们在餐厅享用了早餐。两个小时，我们顺利登机。1小时45分钟后，飞机降落了巴东。我感到很兴奋，但有一点让我不适应，那就是那里的阳光有些刺眼。

抵达巴东后，我们去了宾馆放行李。10分钟后，我们开始了在巴东的旅行，欣赏宾馆旁的海滩。



闪亮。接着我们去了NgaraiMaaram公园，那里有一个小博物馆可以参观，使我们能够旅游的同时了解巴东的文化，这让我们感到非常愉快。

总的来说，我特别喜欢这里的凉爽天气，还有许多美丽的地方，尤其是公园，这里还有很多巴东的美食。我们的旅行于29日结束，晚上11点半抵达雅加达。事实上，在我假期结束的前两天，有一项任务让我忙碌。我还有学校组织的实习任务等待处理。老实说，我对这个任务感到有些不安，既然成为了我的责任，我会尽我所能去完成。

我和家人在巴东庆祝了圣诞节的活动，同时也在雅加达庆祝了新年。新年的时候，我们都许下美好的愿望。那时，天空变得五彩斑斓，烟花点亮了整个夜空。这个假期是我最美好的时光之一，我和家人、朋友一起欢笑、欢呼，非常开心。

Olive Haryanto (谭静绪)
Kelas 10.5
SMA Santa Theresia
Jakarta
中文指导：
Laoshi LucyLiu
刘丽萍老师

一件让我难忘的事

2022年12月的一天，爸爸带着我和弟弟一起去购物。

当时商场大厅正在举办大型的活动，那是我弟弟最喜欢的网游活动。弟弟被活动的内容所吸引，舍不得离开这里。我告诉他，我和爸爸要去买滑冰场的门票，让他在这里等着我们不许离开。当我们买完票回到这里，发现弟弟并没有在约定的地方等我们。我和爸爸看到后，吓得赶紧到处找。找了一圈后，我们还是没有找到他。就在这时，广播声响起，通知说：有一个8岁穿着白色上衣的男孩找不到他的家人了，如果您是他的家人，请听到广播后到1楼柜台接他。我和爸爸听到后赶紧跑过去，发现弟弟正站在柜台旁边哭。他看到我们后说：“他以后再也不要离开我们了。”

这件事让我十分难忘。因为我们在外面一定要跟着父母，不要因为一些吸引我们的事情而离开家人。



印尼慈济学校
Tzu Chi School
五年级智慧班
P5 Wisdom 一戴珍妮
Dai Zhen Ni
指导老师：张辉

再见了老师

相处一段时期的级任老师，将要到另一间学校教书。级任老师很祥和，悉心教导，我们班同学在她的教导下，在学业上大家都进步了。

所以班里的同学们相约级任老师在一间餐厅叙别。我们和老师一边聊天，谈谈笑笑，谈谈各自的理想，一边等待菜肴的上桌。聚餐后，我们和老师一一握手，依依不舍的道别，有的眼眶湿润了。



吉里汶育民补习班
三上学生：孙颜瑾
指导老师：渔夫

泰国之旅

上个月，我和家人一起去了泰国旅游。除了泰国的十分壮观古迹以外，那里的景色格外迷人。

漫步在普吉岛的沙滩，沙子很软而且很细，海水非常清澈，好像进入了一个神奇的世界。那里的街道和巷子有卖很好吃的美食，给我们难忘的印象。希望未来还有机会再去到这个有趣的国家，遥远而壮观的地方。



朱科宜
沈秀芬老师补习班